

習近平母校交響樂團 韶山奏紅歌賀國慶



北京101中學金帆交響樂團近百名學生，在湖南韶山毛澤東銅像前閃演，奏響紅歌。記者譚錦屏攝



昨日是中華人民共和國成立66周年，眾多遊客手持國旗到湖南韶山毛澤東銅像廣場慶祝國慶。中新社

10月1日上午，在舉國歡慶新中國成立66年之際，北京101中學金帆交響樂團近100位學生在湖南毛澤東故居韶山銅像廣場前，以閃演的形式，奏響紅歌，緬懷先輩，歡度國慶。據悉，北京101中學是習近平主席等諸多國家領導人的母校，1946年始建於革命老區張家口。

香港文匯報記者譚錦屏 韶山報道

昨日一大早，韶山銅像廣場前人山人海，群眾都在國慶佳節紛紛趕到毛澤東銅像廣場前，進獻花籃，緬懷領袖。遠遠趕來的北京101中學金帆交響樂團近100位中學生從人群中閃出，用小提琴、鋼琴、管樂、架子鼓等樂器，奏響一首首耳熟能詳的紅色曲目《東方紅》、《紅旗頌》等。

整個閃演大約持續了近10分鐘，交響樂團大氣恢宏的樂曲演奏，感染了前來參觀的群眾，大家紛紛拿出手機拍照，並為他們精彩的演出拍手叫好。

全新演繹方式緬懷先輩

金帆樂團副團長、本次活動帶隊老師劉輝向記者說，他50年前到過韶山，現在再次來到毛澤東故居，心情非常激動。本次活動將現代的閃演形式與經典的紅歌結合起來，是一種具有時代特色的全新演繹方式，他們希望通過新穎形式提醒人們前事不忘，後事之師，緬懷革命先輩的豐功偉績。

毛澤東像前人人海，群眾圍觀北京學生表演。記者譚錦屏攝

此次演出的北京101中學金帆交響樂團，全部由該中學在校學生組成，自成立至今已二十多載。國慶期間，金帆交響樂團還準備參加2015湘江音樂節的演出，本月4日、5日將在美麗的濱江景觀區湘江玖號，為觀眾帶來一場交響樂視覺與聽覺的盛宴。湘江音樂節為期1個月，到25日才結束，國內外110位藝人參演，將打造成世界時間最長、規模最大、明星陣容最豪華的音樂節。



茶界泰斗張天福迎106歲壽誕

中國茶界泰斗張天福106歲生日壽誕慶祝活動前晚在福建福州舉行。慶生現場簡樸而隆重，當天，學生們以茶代酒，向這位跨世紀的百歲茶人慶祝生日。

106歲的張天福精神矍鑠，現在仍時常上茶園、進工廠、走市場。這位享受國務院特殊津貼的茶界專家對參加慶生的朋友、張天福說，「與人說茶，是一種樂趣！希望在有生之年，讓更多的人愛茶、懂茶，都能吃到放心茶。」

與張天福聊起長壽的秘訣時，他再三強調自己一日三餐，除了茶，也沒有攝取其他保健品，亦無煙酒嗜好。關於健康，他有句名言經常掛在嘴邊：喝茶，喝茶，喝茶！

「黎明即起，清茶一杯。」茶的氣質已成為張天福的處世哲學——「節儉樸素、清正廉明、和衷共濟、寧靜致遠」。與他接近的人說，在他的頭腦裡沒有任何的功利，茶以外的東西很少，「平常只是喜歡寫字」。

當代陸羽 世紀茶人

張天福出生於晚清，成長於上海名醫世家。1911年，父母帶著他從上海遷回故鄉福州，並開辦了遂生堂西醫局，父母曾希望他能繼承祖業，攻讀醫學。不過，眼見曾在古代海上絲綢之路上一派繁榮的福建茶，在當時變得衰敗不堪，張天福便決意學農，在福建協和大學修完基礎課程後，就轉入南京金陵大學農學院深造。從此，與茶業結下了不解之緣。

香港文匯報記者 張建忠 福州報道

女嬰心臟多1條血管 1分鐘跳300下



蘇曉教授和韓宏偉抱着小夢夢進入手術室。網上圖片

的10多人專家團隊日前為小夢夢進行手術，平時只要40分鐘的手術整整做了4個小時。

小夢夢是湖北黃梅人，出生1個多月後因肺炎住院，醫生發現她心律異常。四處求醫無果，小夢夢的父母近日找到武漢亞心醫院。醫生檢查發現，在小夢夢的心房和心室旁邊多出了一條「小路」，就像是多餘的「電線」，截獲了心臟發出的電波，引起心臟狂跳。若要根治，必須通過射頻消融手術將多餘的「電線」斷離。

血管細難度增 40分鐘手術耗時4句鐘

治療心律失常專家韓宏偉說，3個月大的嬰兒心臟只有鴿子蛋大小，血管直徑僅有2毫米，而手術

最細的導管直徑也有1.7毫米，稍不小心就會將血管戳破，手術難度極大。

心臟小、血管細、組織嬌嫩，儘管使用的已是最細的導管，但在嬰兒體內操作卻如同大象在瓷器裡跳舞，只能慎之又慎。更讓人沒想到的是，小夢夢那根多餘的「電線」位於心外膜處，必須通過靠近心外膜的血管才能對它進行消融，一不小心，電流就有可能擊穿心臟，造成心臟破裂。9月28日，該院組成的10多人專家團隊展開手術，蘇曉教授找準位置，迅速操作，最後用電流將多餘「電線」成功消融，狂跳的心臟終於恢復平靜。不過平時用40分鐘的手術整整做了4小時。

《武漢晚報》

身體長期汗濕？痕癢？ 小心患上股癬 體癬

股癬即黴菌(真菌)感染到胯下及股溝等皮膚部位，可累及會陰、肛周、臀部及陰囊皺褶位置。由於這些部位是人體較潮濕及高溫位置，也是真菌溫床的最佳地方，患者受到感染後，一般感到尷尬及難以啟齒，沒有及時治理，直至皮膚嚴重痕癢、變色、粗糙及潰損時，已造成感染範圍擴大而飽受困擾。

感染了股癬後，皮膚會隨著體溫及濕度的變化而出現不同程度的痕癢或不適，特別在天氣轉涼及較乾燥的情況下，患者的痕癢會減輕，引致錯誤以為情況好轉，事實上，真菌的數量可能並沒有因而減少，並再伺機肆虐。

避免皮膚潮濕溫熱是預防股癬的最佳方法，預防受到真菌感染，必須注意下列各項：

- 1) 個人衛生：除經常清潔皮膚及保持皮膚乾爽外，勤於更換衣襪也十分重要；
- 2) 儘可能穿著較寬鬆的棉質衣物；
- 3) 盡量避免穿著緊身、不透氣及欠彈性衣物；
- 4) 若工作環境無法避免高溫，應勤用毛巾擦乾汗液，以保持乾爽；
- 5) 作息定時，多做運動及注意攝取維他命C，以加強免疫力。

治療股癬，應注意下列幾個原則：

- 1) 保持乾爽，雖不能治療股癬，卻對避免病情惡化及避免再次感染是很重要的；
- 2) 避免使用含有強力類固醇的藥膏，此類藥膏只能短暫解決痕癢，卻往往造成後續的真菌增長；
- 3) 耐心及定時使用可對抗真菌的藥膏，如果想根治，必須要耐心地塗搽，待情況完全改善後，再持續塗搽2星期，方可徹底治理。如情況有改善便停藥，真菌便有喘息的機會，繼而復發；
- 4) 如有其他身體部位受到感染，必須同時根治，否則會造成反覆自體感染；
- 5) 市場上抗真菌的藥膏質量參差，經由衛生署註冊的藥品，會有更佳保證。

普利膚軟膏 香港衛生署註冊編號：HK-59700

適用於體癬、股癬、汗斑、香港腳、灰甲及女性特別部位皮膚真菌感染！

當症狀減退至兩星期後，患者仍須持續使用普利膚軟膏塗搽患處及附近皮膚至少兩星期，徹底絕根真菌，減低復發機會！

一日搽一次 真菌難放肆

不含類固醇 可安心使用

立即關注微信帳戶

mannings 萬寧 | manning's Plus

萬寧及各大藥房藥行有售

產品熱線：3153 5934

www.welldone-us.com

總代理：美國華達藥業有限公司

大胃麵王

重慶市民前日街頭排隊參與吃小麵挑戰賽。16位參賽者的麵碗分別都裝了2斤麵條，在規定的時間內，參賽者吃得最多的將獲得比賽冠軍，同時獲得1,666元人民幣現金獎勵。文/圖：中新網

兩岸國際20高校天津賽龍舟

「2015天津海河國際龍舟賽暨首屆世界名校龍舟大賽」昨日在天津海河大光明橋水域啟幕。本次大賽邀請到美國哈佛大學、史丹福大學、加拿大多倫多大學、巴基斯蘭國立科技大學、俄羅斯遠東聯邦大學和來自台灣的輔仁大學、體育大學、東華大學，以及內地的北京大學、復旦大學、浙江大學、武漢大學、中山大學、南開大學、天津大學、天津醫科大學、天津科技大學、河北工業大學等20支中外高校龍舟代表隊。 中新社

蘭州列車上演拉麵吸客

昨日在甘肅蘭州至上海Z218次「蘭州旅遊號」品牌列車餐車上，現場表演拉麵吸引旅客。在列車餐吧，以「牛肉麵」為主題，讓旅客在漫漫的旅途中聽牛肉麵的動人故事，看牛肉麵的精彩表演，嚐牛肉麵的獨特美味。 中新社

據悉，Z218/7次品牌列車是蘭州鐵路局精心打造的集西部文化、絲路文化和鐵路文化為一體的高品質旅遊列車，按照「新品味、新亮點、新感覺」理念，突出「乘『蘭州旅遊號』列車，賞絲綢之路風情」的主題。

「天下第一鍋」可50人同燙

中國(重慶)火鍋產業博覽會暨重慶火鍋美食節，國慶期間在重慶國博中心開幕。組委會在國博中心廣場連續5天擺重慶火鍋麻辣盛宴，萬人同吃南北不同風味的火鍋，也可通過火鍋節深入了解火鍋文化。同時，可容納50人同燙的「天下第一鍋」一亮相，即吸引食客們輪番上陣體驗。 香港文匯報記者 楊毅 重慶報道

今年萬人火鍋宴全面升級，50餘家火鍋企業帶來全新的味道填滿食客的味蕾。萬人火鍋宴不僅有傳統的麻辣火鍋，還有烤魚、豆花魚、酸湯魚、藕湯、耗兒魚、火鍋米線、老鴨湯、冒菜等多種品類供食客選擇。 本報重慶傳真